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ВСТУП 

 

Економічний розвиток та зростання чисельності населення на планеті 

призводять до того, що все більше води стає потрібно для задоволення 

зростаючих потреб. Довгий час вважалось, що запаси прісної води 

невичерпні, що вони мають здатність до самовідновлення. Відтак у 

результаті безконтрольної господарської діяльності кількість придатної для 

пиття води різко зменшилась. Та й зміни клімату роблять якість води 

нестабільною та сприяють забрудненню навколишнього середовища. Згідно з 

даними ЮНЕСКО на сьогодні у світі понад 1,5 млрд. людей живуть в умовах 

постійного гострого дефіциту питної води. За прогнозами фахівців, до 2050 

року біля 7 млрд. чоловік відчуватимуть нестачу якісної прісної води. 

У списку сучасних проблем людства велике місце займає вода. Цей 

ресурс необхідний для життя, між тим багато країн вже зараз відчувають 

великий дефіцит чистої води. Необхідно думати і про те, як розпоряджатися 

тим, що світ має зараз, щоб завтра не зіткнутися з дійсно нездоланними 

труднощами. 

Водні ресурси виступають джерелом промислового і побутового 

водопостачання, а тому відіграють вирішальну роль у розвитку всього 

народного господарства та у життєдіяльності населення. 

У країнах, що розвиваються, кожен третій житель вже сьогодні 

страждає від нестачі питної води й відсутності належних санітарних умов, 

без яких неможливе нормальне життя. У цих країнах приблизно 80% усіх 

хвороб та одна третина смертних випадків викликані споживанням 

забрудненої питної води. 

На жаль, Україна серед країн Європи є однією з найменш забезпечених 

водними ресурсами (за запасами води, доступними для використання в 

Україні, у середньо водні роки на людину припадає 1,09 тис. м³, а у 

маловодні – 0,62 тис. м³ води. За визначенням Європейської економічної 

комісії ООН, держава, водні ресурси якої не перевищують 1,5 тис. м³ річного 
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стоку на людину, вважається водонезабезпеченою). Централізованим 

водопостачанням забезпечено лише 25,2 % населених пунктів. Водою з 

колодязів користується близько 11 млн. громадян України, з яких за 

офіційними даними 1,8 млн. колодязів забруднені. 

Необхідною умовою соціально-економічного розвитку України і її 

окремих регіонів було і залишається безперебійне забезпечення населення 

країни, промислових і сільськогосподарських підприємств, енергетичних 

об'єктів і комунально-побутової сфери водними ресурсами в достатній 

кількості і відповідної якості.  

Використання водних ресурсів без дотримання екологічних вимог в 

процесі економічного та соціального розвитку України призвело до корінної 

перебудови водних систем, зниження стійкості екосистем річкових басейнів, 

їх здатності до самоочищення і самовідновлення. 

Питанням  дослідження  проблем  раціонального  використання  

природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки у водному секторі 

присвячена низка фундаментальних наукових досліджень, зокрема: Н.М. 

Андрєєвої, І.О.Александрова, О.Ф.Балацького, І.К.Бистрякова, Б.В. 

Буркинського, Т.П.Галушкіної, В.А. Голяна, Б.М. Данилишина, М.І. Долішнєго, 

С.І. Дорогунцова, В.Г. Ковальова, Л.Є. Купінець, Л.Г. Мельніка, А.І. 

Мартієнко, В.М. Трегобчука, Ю.Ю. Туниці, О.В. Садченко, В.М. Степанова, 

В.М. Хвесика, С.К. Харічкова. 

В умовах зростання промислового виробництва і забруднення 

навколишнього середовища скорочується доступ людей до придатних для 

використання джерел прісної води. Рішення проблеми лежить у сфері 

розробки та впровадження нових технологій і механізмів управління, а так 

же в більшій усвідомленості ставлення до природи. 

Мета кваліфікаційної роботи полягає в аналізі економіко-екологічних 

проблем водних ресурсів та розробці практичних рекомендацій щодо їх 

вирішення. 
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ВИСНОВКИ 

 

 За результатами кваліфікаційної роботи можна зробити наступні 

висновки. 

1. Вигідне економіко-географічне положення ріки Дністер слід 

розглядати як найважливіший загальнонаціональний ресурс, що вимагає 

тому до себе дбайливого і уважного відношення. Воно має бути 

визначальним чинником при розміщенні об'єктів господарської виробничої і 

рекреаційної діяльності для ефективного адміністративно-територіального 

управління. Ця характеристика відбиває різноманітність і специфіку 

природних умов і ресурсних запасів регіону. При цьому економіко-

географічне положення безпосередньо впливає на господарську 

спеціалізацію регіону і умови формування галузевих і міжгалузевих 

територіальних комплексів, що є відображенням територіального розподілу 

праці на макрорівні і розвитку рекреаційного потенціалу регіону. На 

розвиток рекреаційного потенціалу басейну ріки Дністер впливає те, що 

регіон жорстко і міцно "вмонтований" в найважливіший міжнародний 

транспортний вузол, промисловий і сільськогосподарський комплекс.  

2. Пріоритет соціально-економічних функцій Дністра повинен 

визначатися як сукупність рекреаційної, промислової і агропромислової 

системи. При цьому необхідно ввести державні обмеження на промислове і 

агропромислове використання природних ресурсів Дністра з урахуванням 

рекреаційних лімітів і нормативів природокористування.  

3. Для комплексного вирішення проблем санітарної охорони 

поверхневих водойм від забруднень стічними водами і відходами основних 

галузей промисловості необхідна розробка та впровадження в практику 

технологічних, санітарно-технічних та допоміжних заходів, які б зменшили 

потрапляння стоків важких металів у річки. Також не менш важливим є 

створення законодавчої та нормативно — правової бази управління водними 

ресурсами, прийняття Водного кодексу, поліпшення системи моніторингу, 
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посилення державного нагляду та контролю за скидами із підприємств, 

дотримання режиму господарювання у водоохоронних зонах. 

4. Більшість екологічних проблем басейну ріки Дністер мають чітко 

виражений трансграничний аспект, їх ефективне рішення можливо тільки 

при координації зусиль України і Республіки Молдова. Існуючі негативні 

трансграничні впливи, неможливість рішення екологічних проблем басейну 

без координації водогосподарської і природоохоронної діяльності 

прибережних країн, міжнародні зобов'язання, перейняті на себе країнами 

басейну - усе це вимагає подальшого розвитку міжнародного співпраці у 

басейні, зокрема, вдосконалення його юридичної бази, інституціональних 

механізмів і басейнової системи управління. 

5. Приймаючи до уваги природні особливості Дністра, співпраця 

України і Молдови на поліпшення екологічної ситуації в басейні цієї річки 

має вестися диференційовано. Враховуючи високу здатність верхнього і 

середнього Дністра до самоочищення від деяких органічних і неорганічних 

забруднень, Україні слід, в першу чергу подбати про зменшення забруднення 

Дністра нафтопродуктами і фенолами, для чого необхідне переобладнання 

нафтопереробних заводів, установка очисних споруд на підприємствах, які 

використовують в технологічному циклі фенольні сполуки, проведення 

спеціальних адміністративних заходів проти поширеної звички миття техніки 

в річках. Натомість для Молдови завдання має бути тяжчим, бо вимагатиме 

великих інвестицій на побудову потужних очисних споруд на усіх великих 

підприємствах і в усіх великих придністровських містах. Враховуючи те, що 

Дністер є основним джерелом водопостачання для Одеси, Україна мала би 

бути зацікавленою в побудові таких споруд у Молдові, і тому мала би 

вносити певну частку інвестицій на такі цілі. Очевидно, що співпраця 

України і Молдови в екологічній сфері має базуватися на основі державної 

угоди між обома державами. 
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